

SOCIETATEA MEDICILOR SCRITORI ȘI PUBLICIȘTI DIN ROMÂNIA (SMSPR) – UN NOU START

Romanian Society of Physician Writers and Publicists – a new start

Constantin Bogdan

Președintele Societății Medicilor Scriitori și Publiciști din România

De ce un „nou start”? Pentru că SMSPR, grupare cu o activitate de un sfert de veac (1990-2015), cu realizări recunoscute și continuitate, a fost necesar să fie actualizată în acord cu legislația apărută între timp, în special Ordonanța Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații.

Cu acest prilej s-a stabilit un sediu social: str. Ion Câmpineanu nr. 9, sector 1, păstrându-se și sediul de lucru din incinta spitalului de Boli Infecțioase „Victor Babeș”; s-a elaborat un nou statut, modificându-se cel vechi din 1990, s-a actualizat actul constitutiv, inclusiv obținerea codului fiscal, în sfârșit, în legătură cu retragerea unor membri ai conducerii, îndeosebi a președintelui C.D. Zeletin, ales acum președinte de onoare, a avut loc o adunare generală în 12 septembrie 2014, care a ales o nouă conducere, denumirea fiind *Consiliul Director național*, în următoarea componență: Constantin Bogdan, președinte, Mihai Ghiur și Corneliu Zeana vicepreședinți, Mircea Ciuhuța, George M. Georghe, Nicolae Gorun, Antoaneta Lucasciuc, Nicolae Marcu, Felix Marian, Mihai Cezar Popescu, Claudia Voiculescu; Secretar literar: Richard Constantinescu și secretar trezorer Maria Marcela Țârlea.

Un Comitet director operativ, cu sarcinile unui birou executiv, a fost stabilit în următoarea componență: Constantin Bogdan, președinte, Mihai Ghiur și Corneliu Zeana vicepreședinți, Mircea Ciuhuța și Antoaneta Lucasciuc membri.

A fost reorganizat parțial și colegiul de redacție al periodicului SMSPR – *Fântâna din Kos*, redactor șef devenind Mihai Cezar Popescu, iar printre membrii noi ai colegiului – Grigore Bușoi, Mircea Ciuhuța, Nicolae Gorun.

În noul statut s-au reiterat definiția și scopurile SMSPR, cu unele reformulări:

Art. 1. *Societatea Medicilor Scriitori și Publiciști din România (SMSPR) este o asociere liber*

consimțită a medicilor, farmaciștilor, biologilor, chimiștilor, fizicienilor și a altui personal sanitar, cu iubire pentru arta scrisului, competență, dăruire și har, activitate care, dacă nu este notorie, se probează prin texte publicate. Scopurile ei sunt artistice și culturale.

SMSPR este o organizație nonguvernamentală, apolitică, nonprofit.

SMSPR e persoană juridică cu deplină autonomie din punct de vedere structural, economic și funcțional.

Art. 7. *Obiectivele activității SMSPR constau în:*

a) Asocierea creatorilor de artă literară și a publiciștilor din domeniul medical.

b) Încurajarea și difuzarea creațiilor literare și publicistice ale acestora prin: rotonde literare, cenacluri, reviste, almanahuri, caiete literare, cărți, radio, film, televiziune, internet.

c) Susținerea altor activități artistice și culturale ale membrilor săi sau ale altor formațiuni artistice ale medicilor, farmaciștilor și altui personal sanitar: artele plastice, muzica, fotografia, numismatica, arhitectura, cinefilia, colecționarea operelor de artă, bibliofilia etc;

d) Apărarea drepturilor intelectuale și de autor ale membrilor societății, precum și memoria scriitorilor dispăruți;

e) Cultivarea unor relații colegiale, în spiritul demnității și respectului reciproc, iubirii de neam și de țară;

f) Relevarea, valorificarea, promovarea creației intelectuale în general, literare și publicistice, în mod special, a medicilor și a medicilor scriitori din trecut necunoscuți, îngrijiți în exprimare din motive politice sau uitați;

g) Desfășurarea altor activități adoptate cu unanimitate de voturi de către Consiliul Național care nu încalcă legile țării și prezentul statut;